

工程建设公司

打造党建特色品牌

汾西矿业讯 日前,工程建设公司牢固树立党的一切工作到支部的鲜明导向,通过强化支部功能,在安全管理、素质提升、服务职工上下大力气,着力打造一支有特色的党建品牌。

将安全管理融入支部品牌创建。公司大力推行“支部书记安全管理门门清”活动,各党支部书记加强与职工的联系和互动,创新工作的方式方法,运用支部微信群、面对面谈心等多种方式,及时掌握支部每名职工的身体情况和思想状况,抓好不放心人员排查,落实好防范措施,做到安全管理具有针对性。尤其是各个项目部党支部,充分发挥党管安全的作用,以项目部建设为安全管理的有力抓手,紧密结合土建、矿建、安装工程施工实际,对标杜邦安全管理理念,对施工现场的安全注意事项、安全风险防控措施等进行分析研究,有效遏制零敲碎打事故的发生,隐患排查整改率达到百分之百,提升项目部全员的安全生产意识,大力推进标准化工地建设,真正做到“支部建在项目上,党旗飘在工地上”。

将素质提升融入支部品牌创建。公司各党支部严格落实“第一议题”制度,持续学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,围绕“第一议题”每月进行学习研讨,突出政治引领,全面提升党员队伍素质。为满足党员群众学习交流、开展活动、锤炼党性的需要,公司要求各党支部按照“十有”党支部建设要求,开设党员学习活动室、图书报刊阅览室,购置各类党史学习教育读本、党建文献书籍等资料,并配备投影仪等电教设备用于党课教育,每季度开展“业务理论大比拼”等活动,激励广大党员主动学理论、讲技术、比贡献。此外,各党支部还要定期检查支部党员学习记录和心得体会,做到理论学习有计划、学习情况有通报、经验交流有体会。

将服务职工融入支部品牌创建。公司积极探索新形势下为群众服务的有效途径,深入开展党建品牌创建工作,展示党支部风采。服务职工群众,抓好思想政治工作,主动了解掌握党员职工思想动态,及时化解矛盾纠纷,维护党支部的和谐稳定。建立健全党支部委员联系党员、职工制度,完善职工维权和困难帮扶救助工作机制。以建设有机构、有阵地、有载体、有经费、有目标、有职责、有制度、有档案、有活动、有亮点“十有”党支部为着力点,打造设置统一规范、制度健全完善的党建活动阵地,满足党员活动和服务群众需要,有效接受党员群众监督。各党支部成立青年志愿者队伍,将全体党员纳入队伍,要求党员带头开展各项志愿服务活动,切实为群众办实事、解难题。

(陈慧芳 李绍军)



物资供销分公司

开展青年志愿者服务活动

汾西矿业讯 为喜迎党的二十大,近日,物资供销分公司物资仓储配送中心团支部组织青年职工对消防箱、沙箱等消防设施进行了重新粉刷。

粉刷工作开始前,负责人首先进行了分组,合理安排了各组责任区范围,然后进行了详细明确的分工,有的负责打磨清洁、有的负责调漆、有的负责粉刷。粉刷过程中,职工们秒变“粉刷匠”,各尽其责、密切配合,对脱漆、斑驳的消防箱、沙箱



等消防设施逐一进行了粉刷,不时传出阵阵的欢笑声,在大家的共同努力下整个库区焕然一新,脱了漆的消防箱等都穿上了一层火红火红的新衣服。

通过此次库区粉刷美化活动,不仅提高了职工实际动手能力,而且进一步增强了职工们团结协作意识和集体荣誉感,更是营造出了清新怡人的环境,提升了仓库标准化整体水平。(安志君)

喜迎二十大
加速建设世界一流炼焦煤企业

守护矿山供电安全 助力能源保供

——供用电分公司电力保供工作纪实

那月芝 申娟

“各部门、工区负责人要高度重视能源保供工作,贯彻执行山西焦煤和汾西矿业下半年工作会精神,结合实际,坚决履行保供职责,强化责任担当,采取有力措施,保障汾西矿业所属生产矿井满负荷生产,全力打好打赢能源电力保供攻坚战。”供用电分公司负责人在柳郭线改造现场检查时说。

连日来,供用电分公司负责人带领相关部门先后来到后庄变电站、新阳变电站、正升变电站等地,了解龙门架更换工程进展、材料棚的建设和站所建设等情况,督促各工区尽快制定完善“三措”,尽快解决影响材料棚建设进度的问题,加快建设进度,确保矿山供电安全。截至8月底,供用电分公司供电量累计计划78650万kWh,累计实际91357.93万kWh(其中,累计外转供电量15277.21万kWh),比计划增加12707.93万kWh,切实守护了矿山供电安全。

党建引领 压实责任

供用电分公司党委坚决扛起“保供应、保服务、保民生”的政治责任和社会责任,聚焦“保安全、提质效、谋福祉”三项任务,围绕安全供电、站所标准化建设、安全风险分级管控、电网事故应急演练等方面的工作,紧盯安全生产、设备检修等关键环节,持续优化供电结构,不断拓展售电渠道,坚决守住“保安全、保重点、惠民生”底线,全力以赴抓好安全供电工作。

供用电分公司党委坚持“领导带头、以上率下”,聚焦薄弱环节、抓好压力传导,对党支部书记“第一责任人”责任落实

等情况进行常态督促,各党支部书记以提升党员综合素质为目标,一方面加强理论学习,一方面注重技能提升。党员时刻谨记自身“标杆”作用,认真践行“亮身份、践承诺、做表率”,积极带动周围职工开展岗位练兵、参加技能竞赛。在全体干部职工的共同努力下,供用电分公司安全生产稳定、长期健康运行,实现了安全生产目标。

抓牢安全 保障供电

供用电分公司持续开展“百日安全供电暨推进‘大督查、大整治、大提升’行动”,对供电系统“把脉会诊”,定期全面检查各站所、线路,建立问题清单、整改清单和责任清单,逐项落实、逐项整改,做到系统隐患及时发现、及时消除,确保设备健康运行。在预防性试验第



一阶段,共计完成了19座变电站(所)的预防性试验工作和36趟线路的春检工作,处理各类缺陷420项,且在预防性试验期间对所辖2389基线路杆塔进行接地电阻测试,处理不合格接地电阻234基,全力提升矿区安全供电的可靠性和稳定性。日常工作中,在做好设备隐患排查及消缺整改工作常态化、动态化、日常化、高效化的同时,加强对关键区域、重要环节的巡查维护,筑牢电网系统安全

供电防线。雷雨季节,组织开展了雨季“三防”工作,成立了以一把手为总指挥的专项领导小组,明确各部门主体责任,加强统筹协调,细化工作举措,全力应对迎峰度夏高峰保电工作。面对极端天气,公司所有值守人员在岗在位,抢修力量24小时待命,做好随时应急处置准备。公司各变电站所累计进行各类巡视1300余次,进行红外测温2000余次,投入运维检修人员2000余人次,密切跟踪设备状态趋势,保证设备状态可控、在控,确保电网设备安全度夏、电力保供无虞。

真情关怀 保障健康

供用电分公司持续推进“我为群众办实事”实践活动,把职工健康安全放在首位,切实做好迎峰度夏劳动保护和防暑降温慰问工作,为在高温下,拼在一线,保生产、保安全、保供应的干部职工送去关怀,为职工安全健康保驾护航。公司在第一时间开展“关爱职工夏送清凉”活动,为一线职工购买了西瓜、矿泉水、消暑茶用于防暑降温。同时,为避免职工高温天气出现中暑现象,还购买了移动急救药箱,配备了风油精、藿香正气液、人丹等10余种防暑降温应急药品,发放到一线职工手中。疫情期间,公司领导班子重点关心关注疫情防控特殊群体,对疫情期间坚守岗位一线职工、长时间不能回家的职工进行慰问送去防疫慰问品。

能源保供

中秋佳节之际,孝义公司正旺煤业工会组织开展了慰问活动,为节日期间依然坚守工作岗位的职工们送上了节日的问候和诚挚的祝福,让大家感受到浓浓的节日氛围和企业大家庭的温暖。公司党政领导和女工协管员们先后来到井口、地面各岗位,把一块块饱含甜蜜、象征团圆的月饼和洗漱套装等慰问品一一送到出入井工人和坚守岗位的职工手中,叮嘱他们在工作时一定要时刻注意安全。香甜的月饼,温情的嘱托,大家笑在脸上、甜在心里,纷纷表示:感谢组织的关心,一定牢记嘱托,安全生产、努力工作,为企业的稳定发展贡献力量。

王仲杰 师野 摄影报道



近日,宜兴煤业开展了中秋佳节慰问活动,给广大职工送上节日慰问品和公司党政的关心和关怀,为决战后四个月,确保各项任务的完成加油、助力。公司领导一行分别来到调度信息中心、无人值守中心、综治保卫队等地亲切慰问了节日期间坚守岗位的职工,每到一处,公司领导都与职工亲切交流、致以节日的祝福,并详细了解节日期间值班值守、设备运行、疫情防控和职工工作、生活等情况,对大家节日期间坚守岗位表示衷心感谢,同时,给大家送上慰问品。受慰问的职工纷纷表示,将牢记安全生产、认真负责、坚守岗位,为公司高质量发展贡献力量。

任治明 摄影报道